

**О СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ  
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ  
В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ**

Бюро обкома КПСС одобрило социалистические обязательства трудящихся Иркутской области в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Оно обязало окружком, горкомы и райкомы КПСС, местные Советы депутатов трудящихся, партийные, профсоюзные и комсомольские организации усилить организаторскую и политическую работу по претворению в жизнь задач, поставленных XXIII съездом КПСС, мобилизовать тружеников области на успешное выполнение принятых социалистических обязательств в ознаменование 50-летия Октября в каждом городе, районе, коллективе.

Бюро также обязало редакцию «Восточно-Сибирской правды», «Советской молодежи», городских и районных газет, областной комитет по радиовещанию и телевидению систематически и широко освещать ход социалистического соревнования в честь 50-летия Советского государства.

(Обязательства напечатаны в «Восточно-Сибирской правде» за 19 февраля).

# КОММУНИЗМА

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

## Обращение

### участников окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Братского сельского избирательного округа № 356 по выборам в Верховный Совет РСФСР

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

12 марта трудящиеся республики будут избирать высший орган власти — Верховный Совет РСФСР.

Время, истекшее с прошлых выборов, богато событиями огромного значения. Наш народ успешно завершил выполнение семилетки, первого года пятилетнего плана. Страна осуществляет решения XXIII съезда КПСС, план второго года пятилетки в предверии двух исторических дат: 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летия со дня рождения гениального основателя и вождя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. Главная особенность предстоящих выборов состоит в том, что они проходят в юбилейный, 50-й год Советской власти. Оглядываясь на пройденный пятидесятилетний путь, мы особенно отчетливо видим, как под руководством Коммунистической партии наш народ преодолел вековую отсталость страны, превратил ее в социалистическую державу, совершившую в короткий исторический срок стремительный взлет от сохи к гигантским электростанциям и космическим кораблям. Успешное выполнение плана первого года пятилетки трудящимися РСФСР, как и всей страны, говорит о большой трудовой и политической активности нашего народа, о готовности его досрочно выполнить пятилетний план развития народного хозяйства СССР, о безграничной преданности и верности Коммунистической партии и Советскому правительству. Планы партии — это планы народа. Большой вклад в развитие экономики нашей страны внесли рабочие, колхозники, ИТР и служащие Иркутской области. Достойное место в успешном выполнении плана первого года пятилетки принадлежит трудящимся Братского, Нижнеилимского и Усть-Удинского районов. Строители Усть-Илимской ГЭС построили 8256 квадратных метров жилья, дали постоянный проезд по автодороге Братск—Усть-Илимск, построили ЛЭП-220, построили лесозавод, а 13 февраля 1967 года героический труд строителей третьей гидростанции на Ангаре увенчался замечательным подвигом в честь 50-летия Великого Октября — сооружена первая перемычка котлована первой очереди, а это означает, что левобережное русло Ангары у Толстого Мыса перекрыто.

Лесники комбината «Братсклес» в 1966 году вывезли Родине 3566 тысяч кубометров древесины, или на 13 процентов больше, чем в 1965 году.

Славно потрудились в прошлом году труженики сельского хозяйства Братского района. Это позволило им продать государству зерна на 47 процентов больше плана, мяса — на 46, молока — на 19, яиц — на 16, овощей на 6 процентов.

По итогам Всероссийского социалистического сорев-

нования 1966 года коллектив Братского совхоза завоевал переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и получил денежную премию в размере 1500 рублей.

Трудящиеся Нижнеилимского района в 1966 году произвели промышленной продукции на сумму 31 миллион рублей, или на 33 процента больше, чем в 1965 году.

Коллективом Коршуновского ГОКа выдано 1870 тысяч тонн железного концентрата, что в 2,4 раза превышает выпуск 1965 года.

Строители управления Коршуновстроя сдали в эксплуатацию первую подочередь второй очереди Коршуновского ГОКа.

Закончено строительство ИТЭЦ-16, и она сдана в эксплуатацию на полную мощность. Электрифицирован участок дороги Кежемская—Коршуниха.

Труженики сельского хозяйства Усть-Удинского района перевыполнили план первого года пятилетки по продаже мяса на 12,3 процента, шерсти — на 15,6, молока — на 8,7 процента, увеличив надой молока на фурнажную корову против 1965 года на 256 литров.

Трудящиеся наших районов хорошо помнят слова В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Второй год пятилетки они ознаменуют дальнейшим значительным ростом промышленности, повышенением эффективности общественного производства, улучшением качества выпускаемой продукции, ростом производительности труда, снижением себестоимости продукции, обеспечением высоких устойчивых темпов развития сельского хозяйства, дальнейшим подъемом народного образования, культуры, расширением жилищного и культурно-бытового строительства в городе и деревне.

Осуществляя большие задачи коммунистического строительства в нашей стране, ЦК КПСС и Советское правительство проводят твердый курс в международной политике, который выражает коренные интересы советского народа и является глубоко интернациональным. Мы полностью одобляем мероприятия партии и правительства, направленные на решительный отпор силам империализма во главе с США, их политике вмешательства во внутренние дела других стран и разжигания военных конфликтов, на разоблачение реваншистских устремлений Западной Германии, поддерживаем все меры Советского государства, направленные на всестороннюю помощь в героической борьбе вьетнамского народа за свою свободу и независимость против преступлений американских агрессоров на вьетнамской земле.

Трудящиеся наших районов, как и весь советский народ, гневно осуждают антиленинский, великодержав-

ный, антисоветский политический курс и раскольнические действия Мао Цзе-дуна и его группы, окончательно ставшей на путь изменения марксизма-ленинизма и отказа от братской солидарности с народами социалистических стран, на путь подрыва единства мирового коммунистического и рабочего движения.

На предстоящих выборах Коммунистическая партия, как и всегда, выступает в блоке с беспартийными. Лучших своих сынов и дочерей выдвигает народ кандидатами в депутаты в Верховный Совет РСФСР.

Рабочие, ИТР и служащие СМУ основных сооружений Усть-Илимской ГЭС и коллектива Коршуновского комбината выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР министра промышленности строительных материалов РСФСР тов. ИКОМАСОВА Анатолия Константиновича. Кандидатура Анатолия Константиновича Икомасова единодушно поддержана коллективами трудящихся Братского, Нижнеилимского и Усть-Удинского районов. Окружное предвыборное совещание представителей рабочих, колхозников, ИТР, служащих, партийных и общественных организаций Братского сельского избирательного округа № 356 по выборам в Верховный Совет РСФСР с полным единодушием поддерживает выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Икомасова Анатолия Константиновича. Анатолий Константинович дал согласие баллотироваться по Братскому сельскому избирательному округу № 356. Окружное предвыборное совещание обращается ко всем избирателям с призывом в день выборов отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за верных сынов и дочерей нашего народа, мы будем голосовать за претворение в жизнь решений XXIII съезда партии, за укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем благосостояния нашего народа, за укрепление мира во всем мире.

Трудящиеся Братского, Нижнеилимского, Усть-Удинского районов! Встретим выборы в Верховный Совет РСФСР новыми трудовыми победами! Шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, за успешное выполнение плана второго года пятилетки!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Обращение принято на окружном предвыборном собрании представителей рабочих, колхозников, ИТР, служащих, партийных и общественных организаций Братского сельского избирательного округа № 356, состоявшемся 15 февраля 1967 года в п. Вихоревка.

## ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

В ложе огромного водоема Усть-Илимской ГЭС очень часто повторяется слово «первый». 27 января этого года по только что проложенной лесной трассе к будущей железнодорожной дороге Хребтовая — Усть-Илим прошли две первые автомашины с древесиной со дна водохранилища. Дорога слабая, неровная, лесовозы буксовали, кренились, грозя опрокинуться, но опытные шоферы лесовозники Александр Смирнов и Геннадий Ахмылин благополучно доставили из Ярского фиорда на сооружаемый нижний склад у станции Новая Ильма первые двадцать семь кубометров сосны и лиственницы.

За первыми «ласточками» машины пошли потоком. За первую неделю Ярским леспромхозом было перевезено к будущей железнодорожной магистрали около 700 кубометров древесины, а к концу первой декады февраля счет превысил 1300 кубов.

Особенно отличились водители лесовозных машин: Александр Кузнецов, Владимир Нюппинен, Михаил Бутаков, Николай Слободчиков и другие. Многие из шо-

## ТАМ, ГДЕ РАЗОЛЬЕТСЯ МОРЕ...

ые двадцать семь кубометров делают по два рейса за рабочий день, проходя за смену с тяжелым грузом по зимнику более ста километров. Темпы вывозки леса с ложа водохранилища растут.

... Там, где разольется Илимское море, в зимние дни нового года кипит настенная работа. Темпы лесоочистительных работ усиливаются с каждым днем. Ярский... Поселок строится, расширяется. Поднимаются несколько зданий, производственные помещения. Недавно заработала первая маленькая столовая. Пущен в строй первый большой ма-

шинный гараж. Увеличивается население таежного поселка. А недалеко, в затопляемой полосе, с рассвета до ночи гудят трелевочные тракторы, механические пилы, с глухим шумом падают подпиленные деревья, то и дело в студеном воздухе слышится перестук топоров, деловые голоса.

Трудятся шесть бригад — по 420 кубометров древесины в среднем за день выдают они «на-гора». Лучших производственных показателей добились лесозаготовительные бригады Владимира Энгельбрехта, Николая Новикова, Ивана Кидярова, Васи-

лия Козлова. Мастерство и споровку проявляют трактористы Александр Кириченко, Василий Комлев, Александр Шубин, вальщики Васильев, Рузаев...

Работа не прекращается и в трескучие морозы, выработка большинства бригад достигает полторы нормы. Члены бригад Николая Акуса, Василия Козлова успевают сами грузить лесовозы заготовленным лесом.

Немало теплых слов о людях нового леспромхоза можно услышать от молодого инженера-нормировщика Надежды Замятиной.

(Окончание на 3-й стр.).

# О ЗАДАЧАХ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ПОДГОТОВКЕ К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Как сообщалось в нашей газете, 14 февраля 1967 года в Железногорске состоялся VI пленум Нижнеилимского РК КПСС, на котором был обсужден доклад первого секретаря райкома партии П. А. Кузнецова и принято постановление «О задачах районной партийной организации по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

Ниже публикуем краткое изложение доклада и выступлений участников пленума.

В начале своего доклада П. А. Кузнецов рассказал участникам пленума РК КПСС о значении Великой Октябрьской социалистической революции для народов нашей страны, социалистического лагеря и всего мира.

— В принятом 4 января 1967 года постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», — подчеркнул докладчик, — поставлены конкретные задачи перед партийными органами, партийными и комсомольскими, советскими и профсоюзовыми организациями, перед руководителями предприятий, колхозов и учреждений по развертыванию социалистического соревнования в честь Великого Октября, по усилению всей организаторской и массово-политической работы среди населения, по мобилизации трудящихся нашей страны на выполнение решений XXIII съезда КПСС, на досрочное завершение планов второго года пятилетки. При этом главное внимание должно быть сосредоточено на нерешенных задачах, на устранении недостатков в нашей работе, на преодолении тех трудностей, которые возникают у нас в ходе строительства коммунизма.

— Руководствуясь постановлением ЦК КПСС о подготовке к 50-летию Советской власти, — сказал П. А. Кузнецов, — необходимо каждому коллективу нашего района иметь свои конкретные планы подготовки к этому юбилейному празднику и приложить максимум усилий к тому, чтобы труженики района с честью выполнили эти планы, свои обязательства, принятые в честь 50-летия Великого Октября.

Далее секретарь райкома партии доложил пленуму об основных итогах и недостатках в работе предприятий, строительных и транспортных организаций, колхозов, в культурно-бытовом и торговом обслуживании населения района.

— В 1966 году промышленными предприятиями района, — сказал докладчик, — произведено продукции на 31 миллион рублей. По сравнению с 1965 годом объем производства вырос на 33 процента, а капиталовложения — в 1,6 раза и составили более 50 миллионов рублей, в том числе 31 миллион — на строительно-монтажные работы.

Коршуновский горнообогатительный комбинат выдал один миллион 870 тысяч тонн концентрата. Лесозаготовительные предприятия района заготовили и вывезли около одного миллиона 386 тысяч кубометров древесины, начали очистку ложа Усть-Илимского водохранилища. Строители и монтажники сдали в эксплуатацию первую подочередь второй очереди ГОКа, электрифицированный участок железной дороги

ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ СОЕДИНИЛА В ЕДИНОМ ПОТОКЕ БОРЬБУ ПРОЛЕТАРИАТА И ДРУГИХ РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ ЗА СОЦИАЛИЗМ С БОРЬБОЙ УГНЕТЕННЫХ НАРОДОВ ПРОТИВ НАЦИОНАЛЬНО-КОЛОНИАЛЬНОГО ГНЕТА, ОКАЗАЛА ОГРОМНОЕ РЕВОЛЮЦИОНИЗИРУЮЩЕЕ ВЛИЯНИЕ НА НАРОДЫ МИРА, В ОГРОМНОЙ СТЕПЕНИ СПОСОБСТВОВАЛА УСИЛЕНИЮ ОРГАНИЗОВАННОСТИ РАБОЧЕГО КЛАССА И ТРУДЯЩИХСЯ ВО ВСЕМ МИРЕ.

## ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС П. А. КУЗНЕЦОВА НА VI ПЛЕНУМЕ РАЙКОМА ПАРТИИ

полнены работы на сумму одиннадцати тысяч рублей механизированными колоннами № 12, 70 и 94.

Коллектив Ленского СМУ не обеспечил выполнение плана на строительстве лесовозных дорог и нижних складов в Илимском, Шестаковском и Заурском леспромхозах.

Кратко охарактеризовал работу наших предприятий за январь 1967 года, секретарь райкома партии рассказал участникам пленума о тех задачах, которые предстоит решить коллективам леспромхозов, ГОКа и строительных организаций во втором году пятилетки.

По сравнению с 1966 годом, ныне капиталовложения в районе возрастают в полтора раза, объемы строительно-монтажных работ определены в сумме 40 миллионов рублей. Подразделениям Ангарстроя вместе с субподрядными организациями предстоит освоить 14 миллионов рублей, уложить железнодорожный путь и открыть рабочее движение на участке Хребтовая — Новая Игирма. Нижнеилимскому и Тубинскому СМУ Братсклесхедлорстроя доведен план строительно-монтажных работ в объеме пяти миллионов рублей.

Строителям, особенно подразделениям Коршуновстроя, Братсклесхедлорстроя, следует первоочередное значение придать вводу в эксплуатацию жилья, объектов соцкультбыта. В целом по району в этом году предстоит сдать в эксплуатацию 32 тысячи квадратных метров жилья, 11 магазинов, шесть столовых, три клуба, две восьмилетние школы, начать строительство кинотеатра, ряда новых школ, клубов и других объектов.

Коллективы Нижнеилимского и Тубинского СМУ обязаны до конца года сдать в эксплуатацию для четырех леспромхозов 13,5 тысячи квадратных метров жилья, четыре магазина, четыре столовых, два овощехранилища, хлебопекарни и т. д.

Долг подразделений Коршуновстроя — ввести в I и II кварталах текущего года молокозавод, хлебозавод, больничный комплекс, а также сдать в 1967 году комбинат бытового обслуживания, четыре магазина, начать строительство кинотеатра. Дома связи, освоить деньги по строительству базы ОРСа, колбасного цеха, объектов телевидения.

Партийным и профсоюзным организациям строительных подразделений следует установить повседневный контроль, принимать энергичные меры к тому, чтобы обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября по вводу объектов соцкультбыта, торговли и жилья, были выполнены.

План выпуска промышленной продукции в этом году в целом по району возрастает на 35 процентов, в том числе по Коршуновскому ГОКу на 49 процентов. Комбинату предстоит отгрузить Запсибу два миллиона 99 тысяч тонн концентрата. Лесозаготовители, в том числе новые леспромхозы, которые начали очистку ложа Усть-Илимского водохранилища, обязаны заготовить и вывезти один миллион 900 тысяч кубометров леса.

Колхозы района в минувшем году значительно увеличили производство и продажу государству основных видов сельскохозяйственных продуктов. Впервые в

урожай зерновых по 17,2 центнера с гектара. Валовое производство зерна возросло на 25 процентов, что позволило выполнить план продажи зерна на 190 процентов. За счет увеличения заготовки сена, силоса, улучшения ухода за скотом район перевыполнил план продажи молока и мяса. Надон молока в районе возросли на 11 процентов. От каждой фуражной коровы получено в среднем по 2735 килограммов молока. Район по продуктивности коров занял первое место в Иркутской области.

Вместе с тем, следует признать, — говорит докладчик, — что правления и парторганизации колхозов, специалисты производственного управления сельского хозяйства не сделали соответствующих выводов из решения районной партийной конференции об увеличении производства картофеля и овощей. Наш район получает их в семь раз меньше, чем Киренский и в три раза — чем Усть-Кутский.

Колхозы Киренского района, например, картофель выращивают на 1100 гектарах, полностью обеспечивают им не только свои потребности, но и население Бодайбинского и Мамско-Чуйского районов. Они хорошо механизировали и улучшили агротехнику возделывания картофеля и получают высокие урожаи, а доходы от продажи картофеля у них выше, чем от животноводства.

В нашем же районе потребность на картофель и овощи возрастает, а их производство сокращается. В нынешнем году под картофелем был занят только 161 гектар пашни и получен низкий урожай — по 45 центнеров с гектара. В результате мы были вынуждены 80 процентов потребного картофеля завезти в торгующую сеть района из других районов страны.

Руководителям колхозов, производственного управления и отделения «Сельхозтехника» в нынешнем году следует сделать все возможное для увеличения посева картофеля и овощей, механизации их возделывания, повышения урожайности с тем, чтобы полностью удовлетворить потребность населения в этих продуктах.

Нам надо принять решительные меры и к увеличению птицы, по выращиванию яйценоскости кур. Нельзя мириться с тем, что в прошлом году валовое производство яиц уменьшилось на 200 тысяч штук, а план их продажи государства выполнен только на 90 процентов.

— Важную роль, — продолжает докладчик, — в улучшении материального положения и подъеме культуры трудящихся играют предприятия торговли, быта, а также учреждения культуры, здравоохранения и народного образования.

План товарооборота торгующими организациями выполнен на 102 процента. Населению продано продуктов и товаров на сумму 26 миллионов 150 тысяч рублей. Между тем, в Железногорске, Семигорске, Хребтовой, на ст. Заурской плохая была организована торговля хлебом, хлебобулочными изделиями, а также молочной продукцией. Крайне неудовлетворительно, с перебоями продавались Заурским ОРСом

продукты в поселках Видимского поселка. — Объем бытового обслуживания, — подчеркнул П. А. Кузнецов, — за прошлый год возрос на 12 процентов и в этом году еще возрастет на 21 процент. Однако в Видиме, Семигорске, Игирме, Хребтовой оказывалось мало услуг, а сельское население вообще не обслуживалось. Исполнительный совет совместно с руководителями предприятий, сельских и поселковых Советов необходимо изыскать или построить помещения и открыть во всех крупных населенных пунктах отделения или филиалы комбината бытового обслуживания и т. д.

В настящее время, — продолжал доклад секретарь РК КПСС, — в большинстве колхозов района: в Коршуновском ГОКе, Коршуновстрое, СМП-158, Илимском леспромхозе, в Железногорском ОРСе и других — принятые социалистические обязательства. Редакции районной газеты необходимо наиболее характерные из них в ближайшее время опубликовать, а главное — систематически рассказывать об их выполнении.

В связи с подготовкой к 50-летнему юбилею Советской власти следует усилить работу по улучшению организации труда, быта, учебы и отдыха трудящихся. Поэтому руководителям учреждений культуры, здравоохранения, народного образования, физкультурно-спортивных организаций, исполнкомов местных Советов совместно с профсоюзовыми организациями и райкомами профсоюза надо также разработать свои обязательства и мероприятия по достойной встрече юбилея нашего государства. Эту работу обязаны возглавить исполнком райсовета и его отделы под руководством отдела пропаганды и агитации райкома партии и районной комиссии по подготовке к юбилею.

В период подготовки к 50-летию Великого Октября отделу пропаганды и агитации РК КПСС, райкому комсомола, районному отделению общества «Знание», отделу культуры исполнкома райсовета, первичным партийным и комсомольским организациям необходимо разработать четкий план лекционно-пропагандистской и массово-политической работы.

В этом плане предусмотреть чтение лекций, проведение бесед, теоретических конференций, вече- ров и встреч с ветеранами труда и войны, партизанского движения, экскурсий по историческим местам и т. д. При этом особое внимание следует обратить на воспитание подрастающего поколения — молодежи, учащихся — в духе революционных традиций Великого Октября, верности заветам В. И. Ленина, Коммунистической партии и Советскому правительству.

Далее докладчик П. А. Кузнецов подробно остановился на необходимости усиления всей внутрипартийной и идеологической работы, которая должна способствовать организованному проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, мобилизации трудящихся на успешное выполнение обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти.

# ПРЕНИЯ по докладу П. А. Кузнецова

На пленуме райкома партии первым в прениях выступил начальник железнодорожного цеха ГОКа А. М. ЧЕСКИДОВ.

— В докладе П. А. Кузнецова, — сказал он, — отметил, что наш комбинат не выполнил план по ряду показателей.

Действительно, в прошлом году ГОК не доотправил Запсибу 284 тысячи тонн концентрата, главным образом потому, что железнодорожники не додали нам 9600 вагонов. Из-за неритмичной подачи вагонов с перебоями трудались коллективы фабрики, карьера и нашего цеха.

В январе этого года коллектив вновь недополучил 650 вагонов и за первую половину февраля — около 500.

Чтобы выполнить обязательства, взятые в честь 50-летия Великого Октября, мы просим райком партии воздействовать на Братское отделение железной дороги с тем, чтобы вагоны под погрузку концентрата нам поставляли в соответствии с государственным планом и принятыми коллективом ГОКа обязательствами на 1967 год.

Кроме того, — подчеркнул выступающий, — нормальной работе комбината, и особенно железнодорожного цеха, мешают недоделки, которые допущены СМП-289 на станции Фабричная. Коллектив этого поезда не закончил строительство ряда объектов путевого хозяйства (ПТО, пункт обработки вагонов) на станции Рудная и в настоящее время почти не ведет работы по породной стороне карьера.

Перевозки по путям комбината в 1966 году выросли по сравнению с 1965 годом на 190 процентов. Нынче они еще увеличиваются по сравнению с прошлым годом почти в полтора раза. Поэтому мы, — говорит А. М. Ческидov, — обращаемся к коллективу СМП-289 с просьбой сделать все, чтобы путевое хозяйство комбината не тормозило работу железнодорожного цеха, карьера и обогатительной фабрики.

— Коллектив Омского леспромхоза, — сказал секретарь парторганизации этого предприятия Я. Н. Фарков, — в прошлом году по ряду обстоятельств не выполнил план по вывозке и отгрузке древесины. В настоящее время партийная, профсоюзная организация и администрация разработали мероприятия по улучшению деятельности леспромхоза, по выполнению коллективных и личных обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти и стремимся претворить в жизнь эти мероприятия. В связи с этим я прошу отдел пропаганды и агитации РК КПСС оказать помощь парторганизациям леспромхозов — выделить побольше литературы и других материалов, которые можно было бы использовать при подготовке лекций, бесед в связи с подготовкой к выборам и к 50-летнему юбилею страны.

С большим вниманием участники пленума выслушали выступление начальника строительно-монтажного поезда № 266 В. С. БЕЛОПОЛА, который доложил, что коллектив поезда выполнил в минувшем году план собственными силами на 103 процента и по-

лучил экономии в сумме 84 тысячи рублей. Строители новой дороги Хребтовая — Усть-Илимская приняли на юбилейный год повышенные обязательства и успешно их выполняют.

Главная наша задача, — сказал выступающий, — отсыпать земполотно, уложить железнодорожные пути и открыть рабочее движение до ст. Игирма. К сожалению, выполнение этой задачи тормозится тем, что до сих пор нет проектно-сметной документации на гражданские и другие сооружения МПС.

Кроме того, нам предстоит выбрать около 500 гектаров леса и довести просеку до Тушамы, организовать там прорабский пункт и подготовить базу для размещения строительно-монтажного поезда для дальнейшего наступления на тайгу в сторону Усть-Илма.

У коллектива нашего поезда настроение бодрое. Свое юбилейное обязательство мы намерены выполнить досрочно.

Секретарь райкома комсомола Н. И. БАРАХТЕНКО рассказал о развертывании предоктябрьского соревнования среди комсомольцев и молодежи района, об обмене комсомольских билетов и обратился с просьбой к членам пленума райкома партии, к секретарям парторганизаций — постоянно оказывать помощь комсомольским организациям в проведении единого воспитательной работы среди молодежи.

О мероприятиях, которые необходимо претворить в жизнь по улучшению предубийской торговли, культурно-бытового обслуживания населения района рассказали на пленуме начальник Железногорского ОРСа В. Т. СИЗОВ, секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания Л. Я. СКУДАРНОВ и председатель Железногорского горсовета А. Ф. БРАГИН.

Главный инженер СМП-289 А. И. ЗИМОВЕЦ рассказал на пленуме райкома партии об обязательствах, принятых коллективом поезда в честь 50-летия Советской власти, о тех трудностях, которые приходится преодолевать строителям железнодорожных путей.

Замечания эксплуатационников ГОКа, — говорит он, — об отставании развития путевого хозяйства комбината справедливы. Отставания работ по станции Рудная, в частности, были допущены потому, что распоряжением руководителей «Ангарстроя» основные силы нашего коллектива в IV квартале прошлого года были переведены с объектов ГОКа на электрификацию участка железной дороги Кежемская — Коршуниха.

В настоящее время мы продолжаем работы на объектах МПС на станциях Черная, Коршуниха и других.

Кроме того, нормальной работе нашего СМП мешают неувязки в планировании, разрывы между плановыми заданиями по сооружению объектов ГОКа и фактическим их финансированием и т. д.

В прениях также выступили секретарь парткома ГОКа Б. А. ГЕТМАНСКИЙ, секретарь парторганизации ст. Затопляемая Н. П. ВОЛЧАНЕЦКИЙ и другие.

## ПУТЕВОДИТЕЛЬ ПО „ЗЕЛЕНОМУ ОКЕАНУ“

Владивосток. Вышел в свет «Определитель растений Приморья и Приамурья». Его подготовили сотрудники почвенного института. Дальневосточная тайга — это необозримый «зеленый океан». Некоторые растения поражают здесь обилием разновидностей. Так, например, в Приморье и Приамурье можно встретить 102 вида... осоки. Обыкновенная ива образует здесь 46 видов, а красивый цветок — фиалка — 35.

Всего в определитель включено 2134 вида растений.

## ЗНАМЯ — В РУКИ СИЛЬНЫЕ

В третьем квартале 1966 года знамя стройки Хребтовая — Усть-Илимская было вручено второму прорабскому пункту СМП-158. На торжественном собрании начальник штаба стройки Д. Давыдов пожелал рабочим СМП-158 удержать знамя и в дальнейшем.

С волнением ждали все строители подведения итогов работы за четвертый квартал. И вот, наконец, заседание штаба стройки выявило результаты соревнования.

13 февраля 1967 года в торжественной обстановке переходящее Красное знамя было вручено третьему прорабскому пункту. Путейцы заняли первое место на стройке по всем показателям.

Прораб Александр Васильевич Куменок, принимая знамя, заверил штаб стройки,

что путейцы приложат все силы для удержания знамени и в первом квартале 1967 года.

И это, конечно, будет. Знамя не случайно оказалось именно у путейцев. Они наславу поработали и с честью вышли победителями. Внесли свою лепту и прораб А. В. Куменок, и цеховой комитет (председатель Н. Варакин).

Сейчас между бригадами третьего прорабского пункта широко развернулось соцсоревнование в честь 50-летия Советской власти. Достойно, отличными трудовыми показателями собираются встретить путейцы юбилейную дату. Одержанная победа вдохновляет их на новые высокие достижения.

В. КАЗАКОВ,  
председатель постройкома СМП-158.



МОСКВА. Исполком Моссовета присудил дипломы 1 и 2 степени за лучшие проекты жилых и промышленных сооружений, по которым осуществлено строительство. Дипломом 1-й степени удостоена мастерская № 3 «Моспроекта-1» за разработку проектов 10-этажных жилых домов, выстроенных на улице Удальцова. Авторы проекта архитекторы Г. Стамо, Г. Чалтырьян, Г. Ильинский, инженеры В. Телесницкий и Л. Коган.

На снимке: жилые дома на улице Удальцова, удостоенные диплома 1 степени.

Фотохроника ТАСС.

Фото Н. Грановского.

## ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

# ТАМ, ГДЕ РАЗОЛЬЕТСЯ МОРЕ...

(Оконч. Нач. на 1-й стр.).

— Многие заготовители, — говорит она, — не ездят с участков домой в Нижнеилимск, живут в прокопченых холодных зимовьях и теплушках.

В январе Ярским леспромхозом было сконцентрировано на верхних складах 6425 кубометров древесины, при месячном задании пять тысяч. Ярские лесозаготовители стремятся успешно перекрыть и февральское задание — десять тысяч «кубиков».

Хороши дела и в угодьях Нижнеилимского леспромхоза — сосновом бору Брусничный. И тут вырастают многочисленные двухквартирные дома, шестидесятиметровые общежития, столовая, гараж на восемь машин, кузочно-сварочный цех и др.

План на заготовку леса не был спущен, однако недавно сформированный коллектив предприятия по собственной инициативе приступил к очистке ложа водохранилища и сосредоточил на верхних складах 2700 кубометров качественной древесины.

На лесозаготовках заняты пять бригад. Лучшие из них — бригады Алексея Васильева, Анатолия Белохлеба, Запорожца, где замечательно трудятся водители трелевочных машин Яков Герт, Влади-

мир Новиков, Игорь Марчук. Успех каждой бригады во многом зависит от умения и расторопности вальщика. Эту ответственную работу взяли на себя сами бригады А. Васильев и А. Запорожец.

Контора Нижнеилимского леспромхоза в селе. Весь день здесь оживленно: прибывают и оформляются на работу новые механизаторы, рабочие, служащие, подхватывают автомашины с участков...

Директор хозяйства Владимир Владимирович Кипрушин то и дело принимает многочисленных посетителей. С моложавого лица веет крепким здоровьем, бодростью. Он — выпускник Красноярского технологического института. Недавно работал главным инженером в комбинате «Гайшетлес». Неплохо там обжился, но вот потянуло к романтике, и он с головой окунулся в новые дела и заботы.

Строители железной дороги на Усть-Илим обещают осенью этого года пустить по новой линии к Хребтовой поезда, — говорит Владимир Владимирович. Вот и приходится спешить с очисткой ложа от леса. Ждем двенадцать новых лесовозов. Как

придут — начнем интенсивную вывозку древесины на станцию Новая Игирма. Строим там большой нижний склад. Задание на февраль — заготовить четыре тысячи «кубиков», на март — шесть мы думаем перекрыть. Бригады взялись не плохо. Имеются неудобства с жильем, многое не хватает — переживаем самый трудный организационный период. Однако, нынешних почти нет, люди понимают и настойчиво преодолевают трудности, стараются успешно справиться с заданиями. Коллектив формируется здоровый и боеспособный.

... Большие задачи стоят в новом пятилетии перед группой леспромхозов комбината «Илимлес» — вовремя убрать деревья с огромной территории, заготовить для страны миллионы кубометров древесины.

С каждым месяцем будет сокращаться срок затопления Илимской долины, и лесоочистительным организациям нельзя оставаться в долгу — поток леса в сторону железнодорожной магистрали Хребтовая — Усть-Илим должен увеличиваться с каждым днем.

В. КУКЛИН,

# БЫТЬ ВОДЕ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Если вы хотите сходить в баню — идите. Но учтите: кроме белья, мыла, мочалки, прихватите ведерко. Можно пустое, но лучше с водой. Вы удивляетесь: как, в баню и с водой? О, это просто.

Вы, например, пришли в баню, открываете кран с горячей водой — идет, с холодной — не идет. Спрашиваете, почему не идет? Все пожимают плечами. Намыленные, вы с заинтересованностью смотрите на счастливчиков, блаженствующие моющихся. Одним удалось наложить сосулек с крыши и окон. Другие стоят в очередь к форточке. Они просто ставят таз в проеме и, танцуя от холодного пара, щупают паль-

цами воду: холодная или еще нет. Вы тоже пристраиваетесь и ждете. Вот вы уже у форточки, одно движение — таз за форточкой, а вы ни с чем. А из крана уже не капает даже горячая вода.

Но не отчайвайтесь, берите трубку и звоните. Позвоните диспетчеру ЖКХ т. Валлисовой; от нее вы узнаете, что воду не дает ТВК. Звоните диспетчеру ТВК — он обвинит диспетчера ЖКХ. И так без конца.

Если вы позвоните главному инженеру ЖКХ т. Никонову, то можете быть уверены, он ответит, как ответил кассиру бани: «Сейчас мне не-

когда. Спешу на соревнования».

Самый оригинальный ответ, от которого хоть кричи «караул», хоть смейся, дает начальник банно-прачечного комбината т. Куклина: «Если будет вода, то будет, а не будет — то не будет».

Позвонили. Ну, как, легче стало? Наверное. Ведь вода в вашем тазе за это время остыла.

А как же все-таки, быть воде в бане или не быть? Ка-запась бы, нелепый вопрос. Тем не менее с 3 февраля в железногорской бане постоянные перебои с холодной водой. Почему? Не знает никто, даже ГЖЖК и ТВК.

А. ШУЛЕНКО.

## ФЕЛЬЕТОН



Занзибар. В глубине острова близ деревни Бамби строится новый поселок. Его сооружают члены молодежной лиги партии Афро-Ширази и бригада Союза свободной немецкой молодежи (ГДР). К лету обитатели старых хижин из пальмовых листьев переедут в сельские домики современного типа. Образцово-показательное поселение, создавать которое занзибарским друзьям помогают немецкие комсомольцы, станет со временем очагом культуры в африканской деревне.

Фото АДН—ТАСС

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### В ШТАБЕ ГОРИТ СВЕТ

Бархатная скатерть в одном из кабинетов штаба СМП-266 появилась сегодня. Секретарь комсомольской организации поезда В. Удовиченко принес ее и сказал:

— Эта скатерть у нас только на торжества.

Шумно и весело было в

этот день у комсомолии Новой Игры: начался обмен комсомольских документов. Первыми пришли самые молодые — школьники во главе с Володей Бойченко. А вечером, вернувшись с просеки, стали подходить и «взрослые» комсомольцы. До

глубокой ночи в этот день горел свет в штабе СМП.

Таких огней сейчас в нашем районе все больше и больше.

— Нам нужно, — говорит секретарь райкома комсомола Николай Барахтенко, — в кратчайший срок завер-

шить обмен. И мы успешно с этим справляемся. В Нижнеилимске уже получили новые документы почти все комсомольцы. Руководители предприятий и колхозов нам здорово помогают, представляют помещения, выделяют в помощь людей.

Обмен комсомольских документов поднял энтузиазм молодежи. Так, в первой железногорской школе комсомольские группы включились в соревнование за право первыми обменять билеты. Победили десятиклассники, и им в торжественной обстановке вручены красные книжечки с портретом П. ЛОСЕВА.

### ПОЗВОНИТЬ? ЭТО ЗАВИСИТ ОТ ВАС САМИХ

Для удобства жителей города Железногорска у клуба «Молодежный» был установлен телефон-автомат. Люди радовались. Но недолго пришлось пользоваться услугами автомата. Как говорится, в семье не без урода. Нашлись хулиганы, которые, не задумываясь, срезали телефонную трубку, разбили кабину. Молчит автомат.

По злой прихоти нанесен ущерб не только жителям города, потому что теперь они лишены возможности звонить в любое время по нужному номеру, но и ущерб государству, так как на восстановление аппаратной будки и телефона по-

требуются немалые средства. А они могли бы пойти на приобретение еще одного телефона-автомата. Думают ли об этом те, кто способен ломать столь нужную вещь?

В скором времени в городе будут дополнительно установлены телефоны-автоматы в Доме культуры и в здании вокзала. Хочется обратиться к жителям города Железногорска с просьбой: пользуясь телефонами-автоматами, берегите их, помогайте пресекать безобразные действия отдельных лиц.

О. БОЛТУТ,  
телефонистка районного узла связи.



### К 50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

Главный комитет Выставки Достижений Народного Хозяйства СССР, Министерство культуры СССР, Союз журналистов СССР и ВЦСПС с 1 января по 15 июня проводят Всесоюзный конкурс художественной и документальной фотографии «50 лет Октябрьской революции».

#### УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

В конкурсе могут принять участие все желающие.

На конкурс принимаются документальные, репортажные, жанровые, портретные и другие черно-белые и цветные диапозитивы, отражающие важнейшие события в общественно-политической жизни страны, развитие ее экономики, науки и культуры за 50 лет, сегодняшний день нашей Родины, а также образ советского человека — строителя коммунизма.

1000 лучших работ будет экспонироваться на выставке в павильоне «Советская печать», которая откроется 15 сентября 1967 года.

#### НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ:

Золотые медали ВДНХ СССР с денежной премией 200 рублей — 20;

серебряные медали ВДНХ СССР с денежной премией 100 рублей — 30; бронзовые медали ВДНХ СССР с денежной премией 50 рублей — 50;

поощрительные дипломы ВДНХ СССР с денежной премией 30 рублей — 150.

Творческие объединения, редакции газет и журналов, любительские и другие организации, занявшие призовые места, награждаются:

дипломами ВДНХ СССР первой степени — 5;

дипломами ВДНХ СССР второй степени — 10;

дипломами ВДНХ СССР третьей степени — 20.

На конкурс представляются фотоснимки размером 30x40, 50x60 и контрольные отпечатки размером 18x24 с указанием места работы, фамилии, имени, отчества и адреса автора.

Фотографии направлять по адресу: Москва, И-223, ВДНХ СССР, павильон «Советская печать» с пометкой «На всесоюзный фотоконкурс».

В Дворец учащихся и пионеров в столице Корейской Народно-Демократической Республики городе Пхеньяне после занятий в школе приходят дети, чтобы отдохнуть или заняться любимым делом. В хорошо оснащенных кабинетах и аудиториях ребята с увлечением занимаются конструированием и изготовлением различных моделей, вышивкой, художественной самодеятельностью. Для членов спортивных секций предоставлен обширный зал и открытые площадки. У юных астрономов есть своя обсерватория. Спектакли в зале пионерского театра могут одновременно смотреть 1500 зрителей.

На снимке: участницы самодеятельности исполняют народную песню.

Фото Н. Рясины.

Фотохроника ТАСС

Редактор И. Г. САМОДУРОВ.

23 февраля в лекционном зале Дома Советов состоится районная профсоюзная конференция медицинских работников.

Повестка дня:

1. Отчетный доклад председателя райкома союза медицинских работников В. Н. Адамчука.

2. Отчет ревизионной комиссии (докладчик — В. Ф. Южина).

3. Выборы райкома союза.

4. Выборы делегатов на областную профсоюзную медицинскую конференцию.